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ΠΡΟΣ: 

Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 1917/24-1-2023 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Χήτας, σας ενημερώνουμε τα

εξής:

Σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Ζωικού Κεφαλαίου, ο ΕΛ.Γ.Α. καλύπτει ασφαλιστικά και

αποζημιώνει την απώλεια ζωικού κεφαλαίου από άγρια θερμόαιμα σαρκοβόρα ζώα.

Σε ό,τι αφορά τους αγριόχοιρους,  στον υπ’ αριθ. 3877/15.9.2010 (ΦΕΚ 160/Α΄/20.9.2010) Νόμο

«Σύστημα  προστασίας  και  ασφάλισης  της  αγροτικής  δραστηριότητας»,  βάσει  του  οποίου  έχει

εκδοθεί ο Κανονισμός Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής για τον ΕΛ.Γ.Α., (ΦΕΚ 1668/Β/27-7-2011),

όπως  ισχύει  σήμερα,  προβλέπονται  οι  φυσικοί  κίνδυνοι  και  οι  ζημιές  που  καλύπτονται

ασφαλιστικά,  μεταξύ  των  οποίων  και  οι  ζημιές  από  αγριογούρουνα   στις  περιοχές  όπου

προστατεύονται από τη συνθήκη RAMSAR.

Οι περιοχές του Λαγκαδά της Π.Ε Θεσσαλονίκης που βρίσκονται στην πέριξ των λιμνών Βόλβης και

Κορώνειας ζώνη  (Α΄ζώνη)  προστατεύονται  από  την  συνθήκη  RAMSAR  και  οι  ζημιές  που

προκαλούνται στις καλλιέργειες από τις επιδρομές των αγριόχοιρων καλύπτονται ασφαλιστικά και

αποζημιώνονται σύμφωνα με τον ανωτέρω Κανονισμό.

Η αρμόδια υπηρεσία για την διατύπωση των ανωτέρω περιοχών είναι ο φορέας διαχείρισης των

λιμνών του δήμου Λαγκαδά, ο οποίος εκδίδει και σχετική Βεβαίωση ότι το αγροτεμάχιο, με βάση

το χαρτογραφικό υπόβαθρο, ανήκει στην ζώνη της λίμνης Βόλβης ή Κορώνειας. 

Επομένως  όσοι  παραγωγοί  υποβάλλουν  δήλωση  ζημιάς  προσκομίζοντας  συνημμένα  και  την

ανωτέρω  βεβαίωση  από  τον  φορέα  διαχείρισης,   δύναται  να  αποζημιωθούν  σύμφωνα  με  τα

προβλεπόμενα στον Κανονισμό Ασφάλισης του ΕΛΓΑ. 

Για  τις  περιοχές  εκτός  της  συνθήκης  Ramsar,  οι  ζημιές  από  αγριογούρουνα  δεν  καλύπτονται

ασφαλιστικά. 

Αποτελεί προτεραιότητα της Κυβέρνησης η αναμόρφωση του γεωργοασφαλιστικού συστήματος,

ώστε να ανταποκρίνεται περισσότερο στις ανάγκες των παραγωγών και κτηνοτρόφων, όπως αυτές

διαμορφώνονται  λόγω  της  κλιματικής  αλλαγής  και  των  νεότερων  συνθηκών,  και   οι  σχετικές

διαδικασίες είναι σε εξέλιξη. 

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο μας τελεί σε γνώση του προβλήματος και βρίσκεται διαρκώς σε

άμεση επικοινωνία και συνεργασία με τις Αρμόδιες Υπηρεσίες και το Υπουργείο Περιβάλλοντος

και  Ενέργειας  για  την  λήψη  των  κατάλληλων  μέτρων.  Παράλληλα  μελετά  τη  δυνατότητα
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εφαρμογής άλλων δράσεων κατά τη νέα Προγραμματική  περίοδο στο πλαίσιο της εθνικής και

ενωσιακής νομοθεσίας, με σκοπό την αποτελεσματική αντιμετώπισή του.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  

Βουλευτή κ. Κ. Χήτα
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